



بازار ارز محل تسویه حساب نیست با کمک هم مشکل حل می شود

رئیس جمهور در نشست خبری تاکید کرد: بازار ارز و عرصه اقتصاد محل تسویه حساب های سیاسی نیست و همه باید در حل مشکلات پیش آمده در این موضوع کمک کنند.

رئیس جمهور در جمع خبرنگاران داخلی و خارجی :

بازار ارز محل تسویه حساب نیست با کمک هم مشکل حل می شود

رئیس جمهور در نشست خبری تاکید کرد: بازار ارز و عرصه اقتصاد محل تسویه حساب های سیاسی نیست و همه باید در حل مشکلات پیش آمده در این موضوع کمک کنند.

محمود احمدی نژاد در نشست خبری دیروز خود با رسانه های داخلی و خارجی، با بیان این که در روزهای اخیر دو اتفاق مهم در کشورمان روی داد گفت: نخست برگزاری اجلاس سران جنبش غیرمتعهدها که در نوع خود بی سابقه بود. 120 کشور برای تغییر نظم جهان حضور داشتند و وفاقی ایجاد شده و ادبیات جدیدی تولید شد که از این به بعد یار و یاور همه کشورها هستیم.

وی اتفاق دیگر را حضور نمایندگان ملت ایران در مجمع عمومی سازمان ملل عنوان کرد و گفت: نمایندگان ملت ایران با هوشمندی در این اجلاس حضور یافتند و با تشریح آرمان ها و ارزش های ملت ایران پیام ملت ایران را به گوش همه رساندند و به روند تحولات جهانی در جهت استقرار انسانی حرکت کردند.

نوسانات ارزی

رئیس جمهور در ادامه درباره نوسانات اخیر بازار ارز گفت: نوسانات متعلق به امروز نیست و مدتی است بازار ما دچار نوسان است که در این روزها شدیدتر شده است.

وی با طرح این پرسش که «#171؛ مساله ارز از کجاست؟» گفت: چرا پارسال این موقع این حرف ها مطرح نبود؟ روشن است دو عامل دست به دست هم داده اند تا به ملت ایران فشار آورند که عامل اول، بیرونی و دوم عوامل درونی است.

احمدی نژاد به تحریم ها علیه ایران توسط دشمنان اشاره کرد و توضیح داد: خرید نفت از ایران مورد تحریم قرار گرفته است و با توجه به اینکه بخش قابل توجه درآمد ایران از ناحیه فروش نفت است، مساله ای خواهد بود و دوم که بدتر از آن است، این است که مبادلات مورد تحریم قرار گرفته است یعنی حتی اگر نفت فروخته شود جابجایی درآمد آن قابل هزینه کردن و جابجایی نباشد.

رئیس جمهور با اشاره به اینکه همه توان دشمن برای اعمال این تصمیم بسیج شده است، تصریح کرد: یک جنگ پنهان، گسترده و سنگین در سطح جهان به صورت پراکنده اتفاق افتاده است و همکاران ما در بانک مرکزی و نهادهای مربوطه تلاش می کنند تا راه حل ها را پیدا کنند و آنها نیز از طرف دیگر تلاش کرده و این یک نبرد است.

وی با بیان اینکه موفق شده اند یک مقدار از فروش نفت ما را کاهش دهند، اظهار کرد: ان شاءالله جبران خواهیم کرد و باید توجه داشته باشیم که این یک نبرد است و دشمن در این عرصه تصور می کند با این فشارها می تواند ملت ایران را در هم بشکند و البته ممکن است تصمیمات جدیدی نیز بگیرند.

احمدی نژاد با بیان اینکه «#171؛ پس از مساعدت شدن شرایط، راجع به ابعاد این نبرد اقتصادی به ملت عزیز ایران توضیحاتی خواهم داد و در رابطه با عدد و رقم ها و چگونگی آنها و اینکه از چه شرایطی عبور کرده ایم موارد لازم را خواهم گفت»، تصریح کرد: از داخل نیز با برخی اقدامات مواجه هستیم از جمله اقدامات عملی در بازار ارز و جنگ روانی، تبلیغاتی که به همراه دشمن علیه دولت سازماندهی شده است.

رئیس جمهور با اشاره به اینکه تجارت خارجی در اقتصاد ایران سهم بالایی ندارد، خاطرنشان کرد: این موضوع می تواند دستمایه جنگ روانی گسترده باشد که آثار روانی آن در بازار بالاست.

وی با بیان اینکه «#171؛ در اقتصاد 1200 میلیارد تومانی ایران، 100 میلیارد دلار مبادلات ارزی رقم بالایی نیست»، اظهار کرد: همیشه به نوعی عده ای بازار داخل را به قیمت های بیرونی و به واردات گره می زنند که این مربوط امروز نیست و بیش از پنجاه سال است که اینطور است. آیا واقعا امسال ارزی که بانک مرکزی به بازار تزریق کرده است، تکفوی نیازهای کشور را نکرده است؟ اینطور نیست.

رئیس جمهور در ادامه، به آمار واردات و مقایسه آن در شش ماهه اول سال گذشته و امسال اشاره کرد و توضیح داد: میزان واردات کشور در شش ماهه اول سال گذشته 17 میلیون و 840 هزار تن و در شش ماهه نخست امسال 19 میلیون و 121 هزار، پس به لحاظ وزنی بیشتر شده است اما به لحاظ ارزی کمی کاهش دارد. پارسال 5.22 میلیارد دلار کالا وارد شده و الان 5.26 میلیارد که حدود 10 تا 12 درصد است یعنی 10 درصد کالا کم شده است که ان شاءالله در نیمه دوم جبران خواهد شد.

احمدی نژاد با بیان اینکه «#171؛ بانک مرکزی ارز کالاهای وارد شده را با توجه به شرایط موجود تامین کرده است»، گفت: پرسش این است که آیا نوسانات به خاطر مشکلات اقتصادی است؟ در حالی که پاسخ «#171؛ خیر» است.

وی در ادامه گفت: مگر در یک روز صبح تا بعدازظهر چه اتفاق مهم اقتصادی می افتد؟ کدام شرایط اقتصادی عوض می شود؟ بانک مرکزی کل نیازهای کشور را به 10 اولویت تقسیم کرده که اولویت های 1 و 2 مواد غذایی است بقیه را هم تنظیم کرده است.

احمدی نژاد اضافه کرد: مرکز مبادلات هم تاکید کرده که هرکس برای صادرات و واردات ارز می خواهد می تواند به این مرکز برود؛ می

ماند مقداری ارز برای مسافرتها که آنرا هم بانک مرکزی تامین کرده است. چطور است دو نفر سر یک چهارراه 200 دلار مبادله می کنند و بقیه آن را سردست می گیرند به بازار حمله می کنند و جنگ روانی ایجاد می شود. من شنیده ام که شبکه های خارجی برنامه های را خود را قطع کردند و فقط روی این مساله مانور می دهند.

رئیس جمهور چنین اقداماتی را جنگ روانی دانست و افزود: مشخص است که همه اینها یک جنگ روانی است معنایش این نیست که مشکلات نداریم اما بخش عمده ی از این مشکلات را بانک مرکزی، وزارت صنعت و وزارت اقتصاد بر دوش گرفته است اما همه اینها حلقه های یک برنامه است. عده ای می خواهند تمام برنامه های دولت را زیر سوال ببرند و بگویند دولت باعث این اتفاقات است.

احمدی نژاد با بیان اینکه بازار ارز و عرصه اقتصاد جای تسویه حساب های سیاسی نیست، اظهار کرد: کسانی هستند که خودشان می دانند چقدر نفع دارند و در جلسات شرکت می کنند ولی در بیرون هم دولت را متهم می کنند. چطور دی ماه و بهمن ماه سال گذشته مشکلی وجود نداشت و دولت به خوبی اداره می کرد؟

وی همچنین گفت: من فکر می کنم ملت ایران به فشارها غلبه پیدا خواهد کرد اگر چه دشمن همه فشارهایش را وارد می کند. رئیس جمهور با بیان اینکه «#171 فشارها فقط به سمت دولتها نیست بلکه بر روی ملتهاست»، اظهار کرد: همه اینها جنگ روانی است و البته تصمیماتی گرفته شده است. البته مردم ما آرام هستند. دشمن یک سنگی را انداخته است ما باید سنگ را برداریم به سمت خودشان پرتاب کنیم. همه قوا و دستگاه ها هم باید پشتیبانی کنند.

احمدی نژاد خاطرنشان کرد: مرکز مبادلات ارزی در جلسات مشترک سه قوه به راهکارهایی رسیده است که نظمی به بازار ارز بدهد و اینطور هرچه بانک مرکزی ارز می دهد معلوم نباشد به کجا می رود به اندازه نیازهای کشور ارز است و به ترتیب اولویت پرداخت می شود. یک مقدار از اینها جنگ و فشار روانی و البته فشار دشمن است دشمن بیشتر از اینکه در میدان عمل در جنگ روانی موفق بوده است. فرض کنیم مبادلات خارجی ما قطع شد؛ سهمش در اقتصاد ایران چقدر است؟ ما آنچه مربوط به هزینه های دولت است مدنظر قرار داده ایم و حد بودجه اعمال شده است. باید در نقاط ضعف و قوت حمایت کنیم.

مذاکره ممکن است

در ادامه نشست خبری رئیس جمهور، خبرنگار شبکه العالم سوال خود را اینگونه مطرح کرد که در پی نوسانات ارز، سخنگوی کاخ سفید بیان کرد که تحریم ها در اقتصاد ایران اثر داشته است، آیا کاهش ارزش پول ملی می تواند در برنامه هسته ای نوعی بازنگری ایجاد کند و مذاکره ای صورت گیرد؟ که رئیس جمهور پاسخ داد: مذاکره که در حال انجام است، گفت و گوی 1+5 که برسر مذاکرات هسته ای است.

خبرنگار مذکور به مذاکره مستقیم با آمریکا اشاره کرد که رئیس جمهور پاسخ داد: مذاکره مستقیم با آمریکا ممکن است؛ اما باید شرایط آن فراهم شود، اما در این شرایط من فکر نمی کنم.

خبرنگار مذکور به عقب نشینی ایران پیرامون موضوع هسته ای اشاره کرد که رئیس جمهور پاسخ داد: منظور از ایران چه کسی است؟ اگر منظور احمدی نژاد و ملت ایران است، ما اهل عقب نشینی نیستیم.

22 نفر سرحلقه التهابات

رئیس جمهور در ادامه نشست خبری خود در پاسخ به سوال خبرنگار ایرنا مبنی بر این که آیا برخی دستگاه های داخلی در حال ایجاد خلل و التهاب در بازار ارز هستند، گفت: من از این دستگاه ها می خواهم که با تصمیمات دولت همراهی کنند و به مسئولان درگیر در این مساله کمک کنند.

وی ادامه داد: یکی از نهادهای اطلاعاتی گزارش داده است که 22 نفر در این التهابات سرحلقه هستند و تمام آشفته گی ها را آنها ایجاد می کنند. مشخص است که برای مقابله با اینها چه نهادهایی باید وارد عمل شوند. با موبایل با همدیگر تماس می گیرند و می گویند 200 تومان بندها، بالا، 500 تومان بندها بالا. این کارها ربطی به اقتصاد ندارد، بلکه التهاب ایجاد کرده اند و مشخص است که کار غلطی است و اگر مسئولان مربوطه در این زمینه به وظیفه خود عمل کنند، بخشی از این التهابات حل خواهد شد.

وی در پاسخ به سوال دوم خبرنگار ایرنا درباره این که رئیس مجلس شورای اسلامی گفته است تحریم ها تاثیری در اقتصاد کشور نگذاشته است، نظر شما چیست؟ گفت: لابد تصمیمات ایشان تاثیر دارد. بعضی افراد در زمان خوشی هستند. من احترام زیادی برای ایشان قائلم، اما ایشان حتما خبر دارند که چقدر فروش نفت کاهش پیدا کرده است و بانک مرکزی چه مشکلاتی در جابجایی ارز دارد. این مصاحبه را خوانده ام و متن آن را در اختیار دارم و متاسفم که با یک خبرگزاری وابسته به نهاد نظامی این مصاحبه شده است و این خبرگزاری همه خبرهایش علیه دولت است در حالی که این خبرگزاری وابسته به یک نهاد نظامی و امنیتی نباید وارد این مسائل شود.

رئیس جمهور به التهاب بازار ارز در چند ماه پیش اشاره کرد و گفت: ما در مراسم عزاداری نشسته بودیم که پیامکی از این خبرگزاری آمد که قیمت سکه و ارز این مبلغ شده است، در حالی که آن روز بازار تعطیل بود. رئیس بانک مرکزی می گفت من تعجب کردم و سری به بازار فردوسی و سایر نقاطی که ارز خرید و فروش می شود، زدم و دیدم که همه مغازه ها تعطیل هستند. این خبرگزاری در این روزها هم این حرف ها را مطرح می کند.

رئیس جمهور با انتقاد از کسانی که می گویند در این دولت نقدینگی افزایش یافته است، تصریح کرد: آمارها می گویند که در دولت قبل، از ابتدای دولت تا انتها میزان نقدینگی هشت برابر شده است، در حالی که در دولت ما تاکنون نقدینگی چهار برابر شده است.